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Geräuschlawine (auch für Pantomime geeignet)
Altersstufe: 7-99

Gruppengröße: gesamte Klasse

Benötigtes Material: Kärtchen mit Symbolen oder Begriffen

Ort: Am besten im Sitzkreis, bei Sport im Freien, Sporthalle

Spieldauer: ca 5-10 Minuten

Der Lehrer/die Lehrerin beginnt eine Karte zu ziehen, auf dem zum Beispiel bei der Hundegeräuschlawine der Begriff „Bellen“ steht und führt dieses „Geräusch“ aus. 

Nach einigen Sekunden gibt er/sie die Karte an seinen/ihren linken Nachbarn weiter, der wiederum bellt, während die Lehrkraft den Begriff der nächsten Karte ausführt, zum Beispiel „Jaulen“. So laufen die gesamten Karten reihum bis sie wieder beim Ausgangspunkt angekommen sind. Der Lehrer/die Lehrerin verstaut die Karten dann wieder in der Schachtel. Die letzte Karte, die reihum läuft, ist die Karte „Schweigen“. Dadurch wird es schlagartig wieder ruhig, die Kinder erfahren so auch am eigenen Leibe und auf sehr einprägsame Art die Begriffe „laut und leise“, was in verschiedenen Unterrichtssituationen angewendet werden kann, etwa bei Problemen mit der „Stillen Freiarbeit“.
Die Idee der Geräuschlawine kann natürlich in verschiedenen Unterrichtsphasen, zum Beispiel „Bewegte Schule“ oder auch in verschiedenen Fächern, Musik, HuS, Deutsch, Sport, Mathematik, usw. eingesetzt werden. 

Auch zur Wiederholung bestimmter Sachunterrichtsthemen kann sie angewandt werden, wie im vorliegenden Beispiel mit der „Hundegeräuschlawine“. 

Im Anfangsunterricht stellt das Erlesen der Wörter auch eine motivierende und sachgerechte Leseübung dar. 

Im Mathematikunterricht können so zum Beispiel 1x1-Reihen eingeübt werden, indem auf den Kärtchen etwa alle Rechnungen + die Lösungen der 5er-Reihe stehen. B: 5x5=25, 8x5=40. Eine weitere Differenzierung kann hier erreicht werden, indem 

a)  die 5er-Reihe nach der Reihe, also 1x5=5, 2x5=10, 3x5=15 ...dargereicht wird,

b)  durcheinander ausgeben, also 4x5=20, 6x5=30,2x5=10...

c)  ohne Ergebnis dargereicht wird, Schüler müssen dieses ergänzen!

Natürlich kann man auch in der Lautstärke variieren, ebenso in der Schnelligkeit der Durchführung und Weitergabe der Karten. Der Phantasie sind also keine Grenzen gesetzt.

Auf jeden Fall bildet dieses Spiel eine willkommene Abwechslung im Schulalltag und macht allen Beteiligten großen Spaß. 
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