Stationenbetrieb „Lernwörter üben“

Die Murmel rollt: Lege außen rund um den Reifen die 10 Lernwörter auf. Nun bring die Murmel entlang des Kreises in Bewegung. Du schreibst jenes Wort dreimal auf, wo die Murmel stehen bleibt. Wenn du das Wort aufgeschrieben hast, drehe das Kärtchen um. Du nimmst immer jenes Wort, das am nächsten bei der Kugel liegt.
Froschhüpfspiel: Lege die Lernwörterkärtchen am Boden auf. Versuche nun die Kärtchen mit den Fröschen zu treffen. Triffst du ein Wort, so schreibst du es dreimal ins Heft.

Kreiselspiel: Entscheide dich für ein Lernwort. Drehe den Kreisel. Solange der Kreisel sich dreht, schreibst du dieses Wort in dein Heft. Wenn er umfällt, hörst du mit dem Schreiben auf. Zähle ab, wie viele Wörter du in dieser Zeit geschrieben hast.

Dosendiktat: Lies das Lernwort, steck es in die Dose, schreibe das Wort in dein Heft. Kontrolliere am Ende alle Wörter, indem du die Kärtchen aus der Dose nimmst. 
Nach Wortarten ordnen: Ordne alle gelernten Lernwörter den Wortarten zu. Du kannst gerne von der Vorlage abschreiben.

Worträtsel: Schreibe in die Spalte WORT das Lernwort. Fülle jetzt aus, an welcher Stelle die einzelnen Buchstaben stehen (z. B. SONNE – S 1, O 2, N 3, N 4, E 5).
Geheime Zahlwörter lesen: Die Lernwörter werden über die Kästchen geschrieben. In die Kästchen schreibst du die entsprechende Ziffer des ABC  (z. B. G = 7). 
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